



საბჭოთა კავშირი
საბჭოთა კავშირი

Фототюд Е. Сусунишвили.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЗАРЯ ВОСТОКА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ ГРУЗИИ И СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ГРУЗИНСКОЙ ССР
საბჭოთა კავშირი — საბჭოთა კავშირი სოციალისტური კონსტრუქციის
და საბჭოთა კავშირი სსრ არსებობის დასაბამისი საბჭოთაო მოვალეობა

№ 115 (11435) | Суббота, 19 мая 1962 г. | Цена 2 коп.

Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии! Приветствие Н. С. ХРУЩЕВА Всесоюзной пионерской организации

Дорогие ребята, юные пионеры Советского Союза! Сегодня у вас замечательный юбилей — сороклетие Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина. Сердечно поздравляю вас, юные ленинцы, с этим светлым и радостным праздником.

Вместе с вами день рождения пионерии отмечает и весь советский народ. Красный пионерский галстук с гордостью носили те, кто создавал первые колхозы, воздвигал в тайге новые города и деревни, покорял могучие реки, поднимал вековую цепь, штурмовал космос, кто самоотверженно трудился в бригадах коммунистического труда. Всегда были верны своей пионерской клятве, заветам Ильича те, кто отдал жизнь в боях за нашу Родину, за ваше счастье.

Сегодня пионерский галстук — частичку Красного знамени носите вы, наша юная смена.

Большой и славный путь прошла за 40 лет пионерская организация имени Ленина. Советский народ любит свою детвору, гордится делами и подвигами юных пионеров.

Мы, люди старшего поколения, с любовью и благодарностью вспоминаем первых пионеров, которые боролись с детской беспризорностью, обучали неграмотных, помогали партии и народу строить новую жизнь. В грозные годы Великой Отечественной войны юные пионеры сражались в партизанских отрядах, были разведчиками, дежурили в госпиталях, заботились о семьях бойцов, трудились на полях и заводах.

Навсегда останутся в истории нашего народа имена пионеров-героев — Павлика Морозова, Болд Мотгила, Кызана Джакишова, Гриши Аголия, Вали Котика, Лены Голубова, Марата Газея, и многих других отважных ребят, совершивших героические подвиги во славу любимой Отчизны.

Мы видим, как юные ленинцы наших дней свято выполняют ленинский наказ: «Только в труде вместе с рабочими и крестьянами можно стать настоящими коммунистами». Ребята украшают Родину садами, выращивают богатые урожаи кукурузы и сахарной свеклы, собирают металлолом, охраняют природу. И это очень хорошо.

Вы празднуете свой юбилей на заре коммунизма. XIII съезд нашей партии принял программу построения коммунистического общества, в которой воплощены идеи великого Ленина. Коммунизм — это светлая мечта миллионов людей, это общество, где человек человеку друг, товарищ и брат.

Старшее поколение, которое много поработало во имя прекрасного будущего, передает эстафету коммунизма молодежи, Лениному комсомолу. А вы, юные ленинцы, будьте готовы взять эту эстафету у своих старших братьев и сестер.

Коммунистическая партия и советский народ обеспечили вам счастливое детство. Для вас построены замечательные школы и дворцы, стадионы и здравницы, пионерские лагеря и парки. «Все лучшее — детям!» — это ленинский наказ Коммунистической партии — претворять в жизнь.

Широкие горизонты, ясные цели открывает перед юным поколением Программа Коммунистической партии. Вам предстоит умножить богатства нашей родной земли, изменить течение рек, строить сложные, умные машины. Вы продолжите штурм космоса, раскроете многие тайны природы. Мечтайте, творите, дерзайте!

Дорогие ребята! Чтобы стать достойными продолжателями великих дел советского народа, вы должны уже сейчас, в пионерском возрасте, воспитывать в себе черты строителя коммунистического общества.

Растите трудолюбивыми, уважайте всякий труд. В труде на благо народа, Родины — смысл жизни, настоящее счастье каждого советского человека. Помните, только трудом, трудом и трудом миллионов можно построить коммунизм.

Настойчиво овладейте основами наук. Самое главное для вас, ребята, — отлично учиться, применять полученные знания в жизни. Чем больше знает и умеет человек, тем больше принесет он пользы обществу. Без знаний — нет коммунизма.

Любите нашу великую, многонациональную Родину, умножайте ее славу, живите дружно и весело, закаляйте себя, во всем равняйтесь на своего вожака — Ленинского комсомол.

Юные пионеры! На вашем знамени — имя Ленина. Растите коммунистами-ленинцами. Трудитесь по-ленински. Учитесь — по-ленински. Любите Советскую Родину так, как любил ее наш дорогой Ильич.

Будьте всегда готовы к борьбе за дело Коммунистической партии!

ПЛЕМЯ СЧАСТЛИВЫХ.

Сегодня Всесоюзной пионерской организации имени В. И. ЛЕНИНА исполняется 40 лет.

ЛЕНИНСКОМУ ЗНАМЕНИ ВЕРНЫ

Торжественное заседание, посвященное 40-летию пионерской организации имени В. И. ЛЕНИНА

Замечательный и радостный праздник советской пионерии, который отмечается на заре коммунизма. 18 миллионов ребят насчитывает этот отряд юных ленинцев. Прекрасно их настоящее, но еще прекрасней их будущее, открытое великой Программой ленинской партии.

40 лет шагает по земле под пение горнов и дробь барабанов наша трудолюбивая и талантливая смена. Славный путь пройден юными ленинцами — от первых московских «краснопресненских», «замоскворецких», «сокольнических» отрядов до отрядов — «спутников семилетки». В годы мирных строев и в дни грозных военных испытаний пионеры всегда и во всем были верны делу партии, всегда помогали ей всему, чем могли.

18 мая, в канун знаменательной даты 40-летия пионерской организации, в Кремлевском Дворце съездов собрались пионеры столицы.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиум товарищей Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Сулхова, Н. М. Шверникова, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, А. Н. Шеленина, секретарей ЦК ВЛКСМ и МК ВЛКСМ, представителей партийных и советских организаций, пионерских дружин.

В зале — члены ЦК КПСС, депутаты Верховных Советов СССР и РСФСР, министры, руководители центральных ведомств и учреждений, партийные, советские и комсомольские работники, общественные деятели, старшие большевики, первые пионеры, передовики производства, труженики полей, ученые, писатели, воины.

Под сводами зала раздается фанфарный сигнал: «Внимание! Слушайте все!»

Секретарь ЦК ВЛКСМ, председа-

тель Центрального Совета пионерской организации Л. К. Балаян открывает торжественное заседание Центрального и Московского городского Советов пионерской организации, посвященное 40-летию Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.

Звучит гимн Советского Союза. Раздается команда внести знамена Всесоюзной и Московской городской пионерских организаций. Собравшиеся встают и горячо аплодируют. Под звуки марша знаменосцы — отрядный вожатый 496-й школы, рабочий завода «Динамо» Ю. Михалин и ученица 425-й школы Зоя Онниченко в сопровождении пионеров-ассистентов направляются по центральному проходу в президиум. Знамена устанавливаются на авансцене. Возле них — почетный караул из лучших пионерских активистов.

Участники собрания с огромным воодушевлением избирают в состав почетного президиума Президиум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым.

Овацция вспыхивает с новой силой, когда зачитывается приветствие товарища Н. С. Хрущева Всесоюзной пионерской организации. Теплые, отеческие слова Никиты Сергеевича, обращенные к юным ленинцам, вызывают чувство волнения, огромной благодарности к Коммунистической партии, ее Лениному Центральному Комитету, лично Никите Сергеевичу Хрущеву за великую заботу о детях.

В течение нескольких минут гремит аплодисменты. Пионеры провозглашают: «Да здравствует наше родное правительство!», «Коммунистической партии слава!», «Лениному Центральному Комитету слава!».

Высокая награда вручена

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. П. Георгадзе оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении орденом Ленина Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина в связи с ее 40-летием и за большую работу по коммунистическому воспитанию детей отечественной молодежи. Это большая честь и вместе с тем это налагает на вас большие обязанности. Быть пионером-ленинцем это значит во всем и всегда воспитывать в себе замечательные ленинские черты — трудолюбие, честность, благородство, настойчивость в учебе, умение применять знания в жизни, любовь к своей Родине, беззаветную преданность великой ленинской партии.

При зарождении пионерской организации Владимир Ильич Ленин говорил, что организация детей — это лучший путь воспитания коммунистов. И вот сегодня, в этот торжественный день, мы, старшее поколение, с глубоким удовлетворением говорим, что наши пионеры с честью выполняют этот завет нашего вождя.

В рядах нашей пионерской организации учились жить и работать по-ленински не одно поколение советской молодежи, наших совет-

МИТИНГ ДРУЖБЫ

ПРЕБЫВАНИЕ СОВЕТСКОЙ ПАРТИИНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 18 мая. (ТАСС). Сегодня утром, сообщает Болгарское телеграфное агентство, советская партийно-правительственная делегация во главе с Н. С. Хрущевым прибыла самолетом на Плевенский аэродром. Делегацию приветствовал первый секретарь Плевенского окружного комитета партии Н. Тонев. Ваш приезд в Плевенский округ, дорогой Никита Сергеевич, сказал он, — это большой праздник болгаро-советской дружбы, об исторических корнях которой говорят многочисленные памятники в нашем округе и городе, воздвигнутые признательным болгарским народом в честь русских богатырей, павших за освобождение Болгарии от турецкого гнета. Из поколения в поколение, сказал Н. Тонев, передавалась любовь и признательность болгарского народа к русским братьям-освободителям и великому Советскому Союзу.

В селе Обнова (Плевенский округ), где по примеру советских колхозов еще в годы капитализма, несмотря на противодействие фашистских властей, было создано первое в стране кооперативное хозяйство, состоялось митинг братства и дружбы. С речами на митинге выступили секретарь Болгарского земледельческого Народногo союза и первый заместитель председателя Совета министров Георгий Трайков и Н. С. Хрущев,

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

О НАГРАЖДЕНИИ ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР

В связи с 40-летием Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина и за плодотворную работу по коммунистическому воспитанию детей, наградить Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Грузинской ССР:

1. Дворец пионеров и школьников имени Б. Дзедладзе г. Тбилиси.
2. Республиканскую станцию юных техников.
3. Тбилисский грузинский театр юного зрителя.
4. Тбилисский русский театр юного зрителя.
5. Тбилисский кукольный театр.
6. Журнал «Пионеры».
7. Журнал «Дила».
8. Газету «Норчи ленинели».

Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР Г. ДЗОЦЕНИДZE.
Секретарь Президиума Верховного Совета Грузинской ССР З. ГЕЛДИШВИЛИ.
г. Тбилиси, 18 мая 1962 года.

ПИОНЕРИЯ

ЧЕТЫРЕ десятилетия назад их было 52 — мальчишек и девочек с Красной Пресни, которые первыми надели красные галстуки. Юные коммуны — так называли тогда пионеров — с гордостью носили на груди алый галстук — частичку революционного краснoго знамени. Их было 52. Сейчас их больше 18 миллионов.

Так осуществилась ленинская идея — создать организацию детей, в которой бы воспитывались люди коммунистического завтра.

Несколько поколений советских людей прошли пионерскую школу коммунистического воспитания. И никогда не изгладятся из их памяти эти счастливые годы, лагерное лето, пионерские костры...

Пионерское движение — часть коммунистического движения. Им руководит Коммунистическая партия, доверившая непосредственное, конкретное руководство пионерами Лениному комсомолу. С помощью партии комсомол воспитывает из наших детей настоящих ленинцев, верных сынов и дочерей социалистической Родины.

Наш пионер вместе со всем народом находится в большом походе — мы идем в коммунизм. Когда комсомольцы начали замечательное движение за ком-

мунистический труд, в пионерии зародилось свое соревнование — за звание отряда «спутник семилетки».

Свыше 65 тысяч пионерских отрядов нашей страны завоевали почетное звание отряда «спутник семилетки». Отрядов таких становится все больше и больше.

В честь сорокалетия своей организации юные ленинцы Советского Союза вышли на старт пионерской двухлетки. Они начали записывать славный юбилей замечательными делами.

Пионеры Грузии рапортуют сегодня, что они собрали и сдали государству 31 тысячу тонн первосортного зеленого чайного листа, высадили на плантациях 180 тысяч мхованных саженцев чая, создали для высокогорных пастбищ около тысячи красных уголков, сотни передвижных библиотек, провели много концертов художественной самодеятельности.

Среди славных пионерских дел нельзя не назвать и такие — пионеры нашей республики своими силами вырастили 56 тысяч цыплят, выкормили и сдали государству 135 тысяч килограммов шелковичных коконов, посадили свыше 15 тысяч саженцев ореха.

Мартены Рустави за годы пионерской двухлетки переплавили 14.507 тонн металла, собрали многолюбимыми руками грузинских ребят. Прокатан-

ные из металлолома стальные трубы ложатся на трассе нефтепровода «Дружба» рядом с трубами из металлолома, собранными пионерами Украины, Казахстана, Армении, Литвы и других братских республик.

19 мая в столице нашей Родины — Москве будет открыт замечательный Дворец пионеров. Цветы для его украшения вырастили юнаты Тбилисского дворца пионеров и школьников. Три пионерских кинотеатра, 12-километровая платановая аллея, парк культуры и отдыха — таков подарок Родине самтресдских пионеров.

На XIV съезде комсомола, который об эстафете поколений, Никита Сергеевич Хрущев имел в виду и юных ленинцев. От отцов и матерей получают они в наследство несметное богатство — новую жизнь при коммунизме. Им, нашему юному, звонкоголосому жизнелюбивому поколению, выпало на долю великое счастье сделать нашу Родину пионером нового мира, какого еще не было на нашей планете Земля. Им вольно в неизведанные миры космические корабли, проникать в великие тайны природы.

— К борьбе за дело Коммунистической партии будь готов! — этот пионерский клич звучит сегодня на всех языках нашей великой многонациональной Родины. И в ответ слышен голос каждого из восемнадцати миллионов:

— Всегда готов!

(Окончание на 2-й стр.)

ПРАЗДНИК СЧАСТЛИВОГО ДЕТСТВА



Ленинское племя



За наше счастливое детство спасибо, партия, тебе! Фототюд С. Киладзе.

Сегодня у нашей детворы светлый и радостный праздник — исполнилось 40 лет Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Юбилей пионерии — праздник всего советского народа. Созданная Коммунистической партией, окруженная заботливым вниманием своего вождя — Ленинского комсомола, пионерская организация стала школой воспитания и идейной закалки миллионов советских детей.

Пионерские годы с радостным чувством вспоминают о них те, кто когда-то с гордостью носил красный галстук, шел у костра задорные песни, шагал в пионерских колоннах.

Пройден славный путь от первых небольших отрядов до массовой детской организации, объединившей в своих рядах более 18 миллионов детей.

Родина, партия, Советское правительство окружили ребят заботой и трепетной любовью. Все самое лучшее — детям, их воспитанию уделяется повседневное внимание. Все в нашей стране делается для того, чтобы принятые детьми любовь и уважение к труду, к знаниям, формирование молодое поколение в духе коммунистической сознательности и высокой нравственности.

Счастливая советская детвора радостно встретила юбилей своей организации. Пионеры нашей республики с нетерпением ждали этого дня, когда колонны пионерского парада заполнят улицы и площади. Славному юбилею — славные

пионерские дела — таким был девиз многочисленной армии пионеров. И сейчас, подводя итоги самых интересных, самых замечательных дел, посвященных юбилею, грузинская пионерия торжественно рапортует, что взятые

в этом году обязательства выполнены с честью. Полезный труд, труд на благо Родины прочно вошел в жизнь наших пионерских дружин: собраны и сданы Родине 31 тысяча тонн зеленого чайного листа, свыше 14 тысяч тонн металлолома.

По стальным магистралям страны мчится электровоз «Пионер», построенный на Тбилиском электротростроительном заводе из металла, собранного пионером Ленинского района г. Тбилиси. Из металлолома, собранного пионером Ватуми, сооружается теплоход «Пионер».

Пионерами Грузии выращено 56 тысяч цыплят. Сдано государ-

ству 135 тысяч килограммов шелковичных коконов, собрано свыше 40 тысяч килограммов лекарственных трав и растений. Подружившись с «королевой полей» — кукурузой, они выращивают ее на площади в 6.000 гектаров.

Комсомолу доверено большое и ответственное дело — руководство пионерской организацией имени В. И. Ленина, которая в этом году празднует свое 40-летие. Комсомол и впредь должен бережно и любовно воспитывать юных ленинцев, вести их трудными и смелыми путями в жизнь.

(Из приветствия Центрального Комитета КПСС XIV съезду Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи).

и их славных делах оставили в сердцах юных ленинцев неизгладимый след.

Пионеры нашей республики ведут переписку со своими сверстниками из других союзных республик и стран социалистического лагеря. Более чем в 1.800 школах созданы клубы интернациональной дружбы. «Эстафета дружбы» пионеров Армении, Азербайджана и Грузии, проведенная в дни подготовки к юбилею в селе Чаргали — на родине великого грузинского поэта Важа Пшавела, явилась яркой демонстрацией большой дружбы и товарищеской спайки пионерии Закавказья.

Пионервожатые — передовики производства — принесли в пионерские отряды трудовой подъем, которым охвачены их коллективы. Они прививают детям любовь и уважение к труду. Сейчас вожатые в пионерских отрядах республики работают свыше 6.000 лучших производственников комсомольцев.

В дни праздника, рапортуя старшим товарищам о своих славных делах, пионеры рассказывают о том, что над лучшими школами республики загорелись рубиновые звезды — знак того, что коллектив учащихся добился высокого и почетного звания «спутника семилетия».

Старшие товарищи, братья и сестры, коммунисты и комсомольцы приготовили пионерам к празднику чудесные подарки — летящий кинотеатр «Накадули» в Тбилиси, Дом пионеров и школьников в Самтредиа. Новые парки, бассейны, спортивные площадки, санатории, пионерские лагеря для летнего отдыха и развлечения — все это создано для наших детей.

Пионерская организация вместе со всем советским народом шагает в прекрасное завтра человечества — коммунизм. В день юбилея поколение юных ленинцев, которое будет жить при коммунизме, заявляет, что оно всегда готово к борьбе за торжество великого дела партии Ленина.

Д. КВАРАЦХЕЛИЯ, председатель республиканского Совета пионерской организации имени В. И. Ленина.

СЛОВО БОЛЬШИХ ДРУЗЕЙ

«Дорогие друзья! Получила ваше письмо и фотокарточку, очень вам благодарна. Меня очень обрадовало то, что вы организовали у себя для детей бедняков и заводских рабочих детскую площадку. Это очень нужное дело. Меня всегда радует то, что молодежь заботится о своем деле. Я вспоминаю молодость того периода, когда мы хотели втянуть ее в общественную работу, но это была очень трудная и почти неосуществимая задача. Желаю успехов в вашей работе. Когда смотрю на нашу молодежь, часто думаю о том, что дело коммунизма непобедимо, его ничто не поколеблет. Шаю горячий привет вам и вашим педагогам».

Н. К. КРУПСКАЯ

«КАЖДЫЙ ИЗ ВАС ДОЛЖЕН СТАТЬ НАСТОЯЩИМ ЧЕЛОВЕКОМ».

М. ГОРЬКИЙ.

«С удовольствием вспоминаю о том, как я посетил вас летом. Я крайне благодарен детям и в особенности пионерскому галстуку. Скажите им, что я по-прежнему причисляю себя к ним и вместе с ними говорю: «Всегда готов!»

Ромен РОЛЛАН.

«Я всегда буду помнить прекрасные часы, которые провел с пионерами. Я научился у них многому, что будет весьма полезно моему народу в Индии, за что я и благодарен им. Я всей душой сочувствую этим юным строителям судьбы своего народа и желаю им успеха».

Рабиндранат ТАГОР.

ВЕЧНО ЮНЫЕ

Вечер. В Калининском райкоме партии давно уже закончен рабочий день, но в клубе светло и шумно. Здесь заседал штаб «сеидых пионеров». Сорок лет назад они вступили в первые пионерские отряды.

Председательствует Марго Гумбашвили. На повестке дня — вопрос: сбор материалов для пионерской летописи.

Двенадцать энтузиастов представили штабу воспоминания о днях своего детства, рассказали о годах становления пионерской организации.

Одним из первых пионерских отрядов в Грузии был отряд печатников, состоявший из детей рабочих и служащих типографий и редакций.

Коммунисты подарили детям

знамя, на котором было вышито: «Спартакосцы». В отряде кипела интересная жизнь: проходили строевые и спортивные занятия, изучались дорожные знаки, азбука Морзе. Организовывались походы, экскурсии, соревнования, игры. Была создана «Живая газета».

Она делалась руками пионеров. Они часто выступали в подшефных войсковых частях — саперном батальоне и на аэродроме. Особым успехом у зрителей пользовались стихи Т. Гусаква, исполнявшиеся хором на мотив популярной в те годы песни.

На всю жизнь запомнились пионерам встречи со старыми большевиками, проводившиеся у костра. Сильвестр Тодрия рассказывал нам о том, как была создана бывшая Авлабарская нелегальная типо-

графия. Дж. Хутулашвили поделилась воспоминаниями о революционной работе Камо.

Особенно памятной была для нас встреча с Максимом Горьким. Состоялась она летом 1928 года в Кюджори.

Великий писатель пришел к нам без всяких церемоний. Высокий, худощавый, он опирался на палку, говорил тихо и мало. Его слова: «Каждый из вас должен стать настоящим человеком!» — запомнились навсегда.

Наш отряд воспитал многих хороших комсомольцев, преданных делу партии людей. Некоторые из них погибли на фронтах Великой Отечественной войны. Другие и сегодня трудятся на благо Родины, своего народа.

...В этот вечер мы собрались все вместе, чтобы воскресить в памяти славные годы своего беспокойного детства, чтобы вновь почувствовать вечную юность своих сердец.

Т. БЕЖАНОВ,

Е. ЭЛИАШВИЛИ,

ветераны пионерского движения в Грузии.

Достойный вклад

Юные ленинцы г. Кутаиси радостно отмечают 40-летие пионерской организации имени В. И. Ленина. В пионерскую двухлетку они внесли достойный вклад: собрано 280 тонн металлолома, 17.000 тонн макулатуры, посажено несколько тысяч деревьев. Своими силами пионеры отремонтировали в школах инвентарь, сэкономив 8.000 рублей.

Из собранного пионерами металлолома кутаисские автомобилестроители изготовили несколько автомобилей-самосвалов. Эти автомашинны с надписью «Пионерская» находились в колонне во время парада пионеров 13 мая на площади имени В. И. Ленина.

Пионеры Кутаиси крепят связь с производством. Отряд № 7 установил тесную дружбу с бригадой коммунистического труда шелкокомбината, которой руководит Н. Сванидзе, пионеры отряда № 9 частые гости на литопном заводе.

Все дружины приняли участие в городских соревнованиях по различным видам спорта — баскетболу, волейболу, легкой атлетике и т. д. Сейчас проходит соревнования по гимнастике и плаванию. Команды, одержавшие победу, примут участие в республиканских соревнованиях, которые состоятся в Тбилиси, Рустави и Гори.

О. БОКЕРИЯ,

директор Дворца пионеров и школьников г. Кутаиси.

О ДЕЛАХ ПИОНЕРСКИХ

РУКАМИ ДЕТЕЙ

СУХУМИ. (Корр. «Зари Востока»). Славный юбилей — 40-летие пионерской организации имени В. И. Ленина — юные ленинцы Абхазии ознаменовали новыми успехами в учебе и труде.

С честью выполняются задания пионерской двухлетки. Было решено собрать и сдать государству 2 тысячи тонн чайного листа. Собрано уже 1.950 тонн. Темпы работ в эти дни с каждым днем нарастают.

Пионеры Абхазии — зачинатели многих патристических дел. Они собрали 743 тонны металлолома. Руками ребят заложены питомники, где выращиваются цитрусовые, лавровые и ореховые деревья. Сейчас в питомниках подрастает свыше 30 тысяч различных деревьев.

Плодотворную работу проводят пионеры Сухумского района. Они нанесли 536 тысяч шпурометров табака, собрали 20 тонн чайного листа, вырастили 500 кроликов, 1.000 кур-несушек, 1.500 уток, собрали 60 тонн фруктов, обработали 30 гектаров посевов кукурузы.

Юные ленинцы творческой восьмилетней школы своими силами переоборудовали помещение бывшего общежития под школу. Они оборудовали классы, кабинеты, мастерские, спортивные площадки.

В ознаменование юбилея в Сухуми была проведена выставка детского творчества — «Юные техники — Родине». На ней пионеры представили много интересных работ.

В учебе и в труде

БАТУМИ. (Корр. «Зари Востока»). Славными делами встретила 23-х тысячная армия юных ленинцев Аджарии свой замечательный праздник. Следуя заветам Владимира Ильича Ленина, пионеры стремятся отлично учиться, сочетать учебу с общественно-полезным трудом.

Выполняя пионерскую двухлетку, юные ленинцы собрали 5.200 тонн зеленого чайного листа, 40.000 килограммов чайных семян для за-

кладки новых плантаций, 450 центнеров тунговых плодов. Пионеры и школьники Аджарии собрали более 1.000 тонн металлолома и макулатуры. Они посадили в скверах и на улицах городов и сел 60.000 деревьев.

Высокие образцы в учебе и труде показывают пионеры батумской первой средней школы. Отряд борется за почетное звание «спутник семилетки». Результаты творческого труда ребят демонстрируются на выставке: «Это сделано нашими руками».

Старшеклассники приобретают трудовые навыки на Батумском машиностроительном заводе и обувной фабрике. Особенно хороших успехов достигли ученицы десятого класса Нана Паичадзе, Лейла Буккия, Марина Калоши. Им присвоено звание ударников коммунистического труда.

Рапортуют

ШКОЛЬНИКИ

ЦХИНВАЛИ. (Корр. «Зари Востока»). Четыре десятилетия пот над страной звонкие пионерские горны, склякая всех, кто носит алые галстуки, на большие дела — славу любимой Родины.

Радостно встречает пионерия Юго-Осетии свой светлый праздник. В дни подготовки к юбилею пионеры области победили немало добрых дел. Они собрали 406 тонн металлоломного лома для строительства нефтепровода «Дружба», а также 130 тонн макулатуры, 16.700 бутылок. Пионеры вырастили 1.750 голубей, 970 кроликов, 1.800 голов домашней птицы, 1.050 телят, 200 поросят.

В дружинах открыты ленинские комнаты и уголки, клубы интернациональной переписки — «У меня друзья повсюду», «Дружить по-ленински». Пионеры области получают письма от пионеров и школьников Польши, Чехословакии, Вьетнама.

Созданы клубы интересных встреч. На сборах дружин проводятся встречи с первыми пионерами области — сейчас руководящими партийными и советскими работниками, а также с ударниками коммунистического труда, передовиками сельского хозяйства, заслуженными артистами СССР и Грузинской ССР.

Все пионеры приняли горячее участие в строительстве пришкольных мастерских, в организации выставки «Юный техник — Родине».



Рис. И. Размадзе.



Доброй славой пользуется в Лентехском районе Елена Мелитоновна Мусулиани-Онани. Более 25 лет своей жизни она отдала благородному делу воспитания подрастающего поколения. На снимке: заслуженный педагог республики Е. Мусулиани-Онани рассказывает ребятам высокогорной Сванети о днях, когда она сама была пионеркой, о 40-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. Фото Е. Суэункашвили.



С помощью Советского Союза

В Афганистане на горной реке Кундуз, притоке Аму-Дарья, уже несколько дней работает новая электростанция Пули-Хумри, построенная по проекту и с помощью Советского Союза.

Как рассказал первый заместитель министра строительства электростанций П. С. Непорожний корреспонденту ТАСС, по советским масштабам это сравнительно небольшая гидроэлектростанция — три агрегата общей мощностью 9 тысяч киловатт. Однако для экономики Афганистана она имеет очень большое значение. Дело в том, что расположенный рядом цементный завод, возведенный при техническом содействии Чехословакии. Знакомая часть продукции этого предприятия, для которого энергию дает Пули-Хумри, предназначается сооружаемой на реке Кабул (вблизи столицы Афганистана) гидроэлектростанции мощностью 60 тысяч киловатт. Эта электростанция, строящаяся также с помощью Советского Союза, будет самой крупной в стране.

П. С. Непорожний с удовлетворением отметил, что успешному завершению строительства во многом способствовали дружеские отношения, которые сразу же установились между советскими специалистами и афганскими рабочими, а также афганской администрацией.

В Афганистане, заявил П. С. Непорожний, высоко оценены бескорыстную помощь Советского Союза. В церемонии пуска гидроэлектростанции участвовал премьер-министр Мухаммед Дауд. В своей речи он благодарил Советский Союз за помощь и назвал нашу страну другом Афганистана.

НА ВЫСТАВКЕ В РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО

Десять тысяч бразильцев уже посетили советскую торгово-промышленную выставку, открывшуюся в Рио-де-Жанейро 3 мая.

К услугам колхозников

АХАЛЦИХЕ. (Корр. «Зари Востока»). С каждым годом все больше благоустраивается селение Цкалбиа Ахалцихского района. За последние три года колхозники построили здесь 217 одноэтажных и двухэтажных жилых домов. Новые дома соорудили чабан М. Аветилян, бригадир О. Дарвинян, тракторист А. Аветилян, колхозник А. Егизарян и другие.

Село электрифицировано. К услугам колхозников — больница, аптека, школа, пять магазинов, закупочная, почтовая отделение, сберегательная касса. Гордоются села являются целебные источники, которые пользуются большой популярностью среди населения Ахалцихского и других районов республики. На базе этих источников построена баня.

Во многих домах жителей села установлены радиотрансляционные точки. 128 колхозников приобрели за последние время радиоприемники. Жители села получают газеты и журналы 53 наименований.

„ДАВИД ГУРАМИШВИЛИ“

ПРЕМЬЕРА ОПЕРЫ В ТЕАТРЕ ОПЕРЫ И БАЛЕТА ИМЕНИ З. ПАЛИАШВИЛИ.

...Украина, Конец XVIII века. К великому грузинскому поэту Давиду Гурамишвили, заброшенному сюда тяжелой судьбой из далекой Грузии, приходят в гости бандуристы. Поэт с большим интересом записывает украинскую народную песню. Затем по просьбе бандуристов Давид Гурамишвили рассказывает историю далекой родины, рассказывает о себе...

Так начинается новая опера К. Мегвинет-Ухуцеси «Давид Гурамишвили», премьера которой состоялась 18 мая в Тбилиском государственном театре оперы и балета имени З. Палиашвили.

Опера, посвященная замечательной жизни одного из лучших сынов Грузии, повествует о великих событиях, разверну-

вшихся в Грузии к концу XVIII столетия.

Либретто оперы написано писателями Ш. Дадияни и Р. Коркия. Постановка осуществлена Дж. Анджапаридзе, дирижер — заслуженный деятель искусств Д. Кахидзе, постановка танцев — народного артиста республики, лауреата Государственной премии З. Кикаленишвили.

В танцах участвовали заслуженная артистка Грузинской ССР А. Двали, И. Чахунашвили и другие.

Спектакль был тепло принят слушателями. (ГрузТАГ).

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Пробывание товарища Н. С. Хрущева в Болгарии, его встречи с коллегиями промышленного предприятия, жителями городов, искренность и любовь, которую выражают болгарские трудящиеся к Советскому Союзу, КПСС, Н. С. Хрущеву, находят широкое отражение на страницах зарубежной печати.

В центре внимания польских газет находится речь главы советской партийно-правительственной делегации товарища Н. С. Хрущева на митинге трудящихся Варны. Газеты преподносят выступления товарища Н. С. Хрущева огромные заголовки: «Черное море должно быть морем мира», «Балканы должны стать зоной мирного труда и процветания», «Социалистические страны делают все, чтобы укреплялись связи мира на Балканах».

Большое внимание речи товарища Н. С. Хрущева на митинге в Варне уделяет чехословацкая печать. Газеты «Обрана лиду» и «Млада фронт», публикуя сообщения о речи товарища Н. С. Хрущева на первой посылке, отмечают в заголовках решимость Советского Союза неустойчиво прилагать усилия, направленные на сохранение и укрепление мира во всем мире. Газеты «Праге» и «Земедельские новости» подчеркивают призыв товарища Н. С. Хрущева превратить Черное море в море мира.

«Руде право» жирным шрифтом выделяет слова главы Советского правительства о необходимости всеобщего и полного разоружения, о том, что мир и война — это вопрос жизни и смерти. Все газеты подчеркивают заявление товарища Н. С. Хрущева о том, что социалистический лагерь располагает ныне достаточными силами и средствами, чтобы при поддержке всех миролюбивых народов обуздать агрессоров.

Берлинские демократические газеты помещают подробные отчеты о приезде советских гостей в Варну и о состоявшемся там большом митинге.

Газета «Нейес Дейчланд» помещает свой отчет под заголовком: «Черное море должно стать морем мира». Как подчеркивает газета, товарищ Н. С. Хрущев выступил на митинге в Варне с речью, имеющей большое значение. Газета далее выделяет ту часть речи главы советской делегации, где он говорил о необходимости не допустить разрывания исторических связей.

Другие газеты ГДР публикуют сообщения о митинге в Варне под крупными заголовками: «Призыв Никиты Хрущева ко всем государственным деятелям: война должна стать невозможной» («Трибуне»), «Устранить войну на земном шаре», («Юнге велд»), «Советская делегация встречена в Варне с ликованием» («Дер morgen»).

Все без исключения афинские газеты уделяют большое внимание ре-

чи Н. С. Хрущева в Варне. Призыв Н. С. Хрущева к народам и странам Балканского полуострова и Черного моря жить в мире, дружбе, тесном сотрудничестве, ликвидировать недоверие нашел глубокий отклик у греческой общественности. Хрущев — за мир на Балканах, пишет газета «Этнику киркос».

Советский премьер-министр заявил, что Россия сделает все для упрочения мира на Балканах, указывает «Акрополис».

Великая буржуазная газета «Катимерин» подчеркивает, что Хрущев призвал Турцию и косвенно Грецию отказаться от политики изоляции от своих соседей. Хрущев — за развитие тесных экономических связей, за ликвидацию недоверия и подозрений в отношениях между странами Балканского полуострова и Черного моря, подчеркивает газета. (ТАСС).

Долорес Ибаррури: Движение вступило в решающую фазу

БУДАПЕШТ, 17 мая. (ТАСС). Героическое массовое движение испанского народа вступило в решающую фазу, заявила председатель Коммунистической партии Испании Долорес Ибаррури в интервью московским корреспондентам агентства МТИ и газеты «Ненсбабиа».

Объявление забастовок, подчеркнула она, было ответом на попытку франкистской диктатуры стабилизировать экономическое положение страны, усиливая интенсификацию труда. Если дело идет и дальше идти таким же образом, то это движение легко может перейти во всеобщую забастовку и иметь самые неожиданные последствия для франкистской диктатуры.

Речь идет, подчеркнула она, о более широком союзе, чем народный фронт. Даже монархисты согласны с нами по главному вопросу, а именно по вопросу о том, что фашистская диктатура должна исчезнуть.

Долорес Ибаррури отметила, что коммунисты хотят республиканской Испании, тогда как монархисты намеревались восстановить монархию. Но в данный момент самая важная задача — свергнуть режим Франко.

На пути к свободе, сказала в заключение Долорес Ибаррури, испанскому народу еще придется вести тяжелую борьбу, но его нынешнее массовое движение вступило в решающую фазу.

НОВОСТИ СПОРТА

Турнир претендентов

В десятом туре международного шахматного турнира претендентов Таль выиграл у Бенко. Вничью закончилась встреча Корчной — Керес и Геллер — Петросян. Партия Филип — Фишер отложена.

После десяти туров по-прежнему лидирует Корчной, набравший 6,5 очка. У Петросяна и Кереса по 6 очков. Геллер имеет 5 очков и одну отложенную партию. Нобо набрал 4,5 очка. У Фишера 4 очка и две отложенные партии. Таль имеет 3,5 очка, а Филип — 2,5 очка и одну отложенную партию.

Вторая ничья лидера

СУХУМИ, 18. (Спец. корр. «Зари Востока»). Сегодня утром в Сухумском государственном драматическом театре состоялась доигровка отложенных партий седьмого тура.

Конарковска, не возобновляя игры, сдалась Гаприндашвили. М. Тогоидзе выиграла у Шамейтат. Встреча Иванович — Кушир вновь отложена. Вечером состоялся восьмой тур. В центре внимания была встреча лидеров — Гаприндашвили — Николау. После острой и напряженной борьбы соперники согласились на ничью.

Тогоидзе в хорошем стиле одержала победу над Похроннаде. Какабдзе выиграла у Шамейтат, Хоффи у — Войшк. Вничью закончилась встреча Кушир — Финта, Конарковска — Асенова. Партия Чайковская — Иванович отложена. После восьми туров по-прежнему лидирует Гаприндашвили, набравшая семь очков.

Трое — в финале

В Будапеште начались международные соревнования сильнейших фехтовальщиков Венгрии, Польши и СССР. Советские спортсмены Г. Костава, Б. Хабаров и А. Чернушевский вышли в финал личных состязаний на шпагах.

В командных соревнованиях рапиристов коллектив нашей страны одержал победу над фехтовальщиками Польши — 11:5.

„Иллюзия“ во Дворце спорта

Тысячи тбилисцев горячо аплодировали вчера артистам венского балета на льду «Айс-ревью», которые показали в Тбилиском Дворце спорта свою премьеру — «Иллюзия».

«Иллюзия» — это спектакль, состоящий из трех частей, объединенных единой сюжетной линией. Интересное композиционное построение спектакля, великолепное художественное оформление, незаурядное мастерство артистов ансамбля доставили зрителям большое эстетическое наслаждение.

Виртуозную, отточенную технику продемонстрировали чемпионка Европы Ингрид Вендль, ветераны «Айс-ревью» — призр первенства Европы чемпионка Австрии Эми Пуцигер и чемпион Европы в парном катании Фернанд Леаманс.

Зрители тепло приняли выступление кордебалета, четко и слаженно выступившего на ледяном поле.

Декорации и костюмы, подобрали с тонким вкусом, а также Московский астрадный оркестр под руководством австрийского дирижера Карла Гетца, в сопровождении которого проходит спектакль, несомненно, способствуют успеху «Айс-ревью».

Итак, премьера состоялась.

На снимке: сцена из спектакля «Иллюзия» в исполнении балетной группы «Айс-ревью».

Фото И. Мгебришвили.

Путь к миру

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Путь к миру лежит через всеобщее разоружение, включая уничтожение всех ядерных запасов, говорится в брошюре американской организации «Союз гуманистов», распространенной среди населения США.

В числе основателей «Союза гуманистов» — известный американский педагог Джером Дэвис, профессор государственного права Уильямс-колледжа Фредерик Шуман, профессор общественных наук Чикагского университета Кермит Эби и поэт Луис Ингермейер.

Авторы брошюры, изданной миллионным тиражом, призывают американский народ выступать за мир.

В брошюре подробно рассказывается об ужасах ядерной войны и подчеркивается, что так называемая программа обеспечения населения убежищами не уменьшает, а увеличивает опасность ядерной войны, содействуя усилению международной напряженности.

Торговля страной оптом и в розницу

Недавно иранский шах Мохамед Реза Пехлеви возвратился из поездки в США и страны Западной Европы. Это его четвертый визит за океан. Как и раньше, Соединенные Штаты заперли гостя, что они делают все от себя зависящее, чтобы «спасти Иран».

За десять лет США вложили в Иран более миллиарда долларов. Но большая часть этой суммы ушла на оплату американского оружия. Миллионы долларов истрачены на строительство стратегических дорог и развитие средств связи с союзниками Ирана по СЕНТО — Турцией и Пакистаном.

Но миллиарда не хватило на то, чтобы выполнить требования американских советников, и иранский правящий круг приходится расходовать на покупку вооружений и доходов, получаемые от нефти.

Неудивительно, что иранская экономика переживает тяжелый кризис. Национальный долг приближается к миллиарду долларов. Только ежегодная выплата процентов по полученным займам, как сообщает «Техране экономист», составляет 100 миллионов долларов!

«Нищета и безработица», — пишет тегерская газета «Нахид», — довели народ до отчаяния. Это — прямое следствие американской «помощи».

Но в США шах с упорством грамммофонной пластинки выпрашивал новые образцы оружия. Шахское правительство уже не устраивает то оружие, которое завезено в Иран и за которое народ расплачивается сейчас трагедией голода и нищеты.

На объединенном заседании сената и палаты представителей конгресса США шах упорно твердил, что «старомодное оружие уже не приносит пользы».

Для каких же целей требуется Ирану «новомодное» оружие? Шахский режим все глубже втягивает страну в опасную трясину провокаций, разрабатываемых Пентагоном и СЕНТО. Соединенные Штаты проявляют вполне понятный интерес к Ирану как к военному плацдарму, расположенному у границ Советского Союза. Здесь они сооружают военные базы, здесь намечается в будущей войне создание мертвых «атомных зон».



БЛЮСТИТЕЛЬ ПОРЯДКА» НА ПОСТУ. Рис. Г. Дольдзе.

предусмотрительно переводят капиталы в иностранные банки.

«Никто не знает», — многозначительно писала газета «Нью-Йорк таймс», — какие иранские суммы денег, в том числе личные капиталы шаха и его семьи, были отправлены за границу.

В Национальном клубе печати США шах восклицал: «Быть может, вы не отдадите себе отчета в том, как в ходе многих веков институт монархии стал неотъемлемой частью жизни народа, как он слыл и отождествился с образом мышления и национальными обычаями».

Но, при всем уважении аудитории к шаху, немощные американские журналисты поверили в то, что голодная смерть иранцы стали считать приятным национальным обычаем, что их образ мышления требует вооружения Ирана атомными бомбами и что они, ради преданности институту монархии, готовы вырастить на своей земле «атомные грибы».

В Национальном клубе печати США шах восклицал: «Быть может, вы не отдадите себе отчета в том, как в ходе многих веков институт монархии стал неотъемлемой частью жизни народа, как он слыл и отождествился с образом мышления и национальными обычаями».

В Национальном клубе печати США шах восклицал: «Быть может, вы не отдадите себе отчета в том, как в ходе многих веков институт монархии стал неотъемлемой частью жизни народа, как он слыл и отождествился с образом мышления и национальными обычаями».

В Национальном клубе печати США шах восклицал: «Быть может, вы не отдадите себе отчета в том, как в ходе многих веков институт монархии стал неотъемлемой частью жизни народа, как он слыл и отождествился с образом мышления и национальными обычаями».

В Национальном клубе печати США шах восклицал: «Быть может, вы не отдадите себе отчета в том, как в ходе многих веков институт монархии стал неотъемлемой частью жизни народа, как он слыл и отождествился с образом мышления и национальными обычаями».

В Национальном клубе печати США шах восклицал: «Быть может, вы не отдадите себе отчета в том, как в ходе многих веков институт монархии стал неотъемлемой частью жизни народа, как он слыл и отождествился с образом мышления и национальными обычаями».

Шах, по словам видного американского журналиста Солсбери, «является твердым приверженцем США, даже слишком твердым». Он не отрицает, что бы половина Ирана была испелена, когда это заблагорассудится теориям США.

Лично бы американцы помогли в случае, если сильно зашатается трон.

Недовольных в стране становится все больше. Ассоциация иранских студентов в США в своем письме к сенату США упорно твердил, что «старомодное оружие уже не приносит пользы».

Для каких же целей требуется Ирану «новомодное» оружие? Шахский режим все глубже втягивает страну в опасную трясину провокаций, разрабатываемых Пентагоном и СЕНТО.

Соединенные Штаты проявляют вполне понятный интерес к Ирану как к военному плацдарму, расположенному у границ Советского Союза. Здесь они сооружают военные базы, здесь намечается в будущей войне создание мертвых «атомных зон».

Власти Ирана боялись своих подданных. Они

Власти Ирана боялись своих подданных. Они